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25. ročník pochodu Hledání Stromoucha 
 

Turistický pochod Hledání Stromoucha letos slaví čtvrtstoletí své 

existence. Historii našich turistických akcí jsme v pochodnických 

Sborových listech již několikrát popisovali, proto si dnes připomeňme 

samotné začátky jarních pochodů. 

Roku 1978 se uskutečnil první ročník jarního TP Hledání Brontosaura. 

U jeho zrodu stáli novinář Josef Velek, kreslíř  Vladimír Jiránek a Josef 

„Čert“ Krátký, který tehdy sestavoval v legendárním časopise Mladý 

Svět kalendáře turistických pochodů. Předrevoluční ročníky pochodů se 

konaly pod hlavičkou SSM Gymnázia v Ústí nad Orlicí. Pamětníci 

vzpomínají, že akce byly oblíbené a velkolepé: konaly se koncerty 

folkových zpěváků v Malé scéně, hrálo se na hudební nástroje, 

přespávalo se v tělocvičně Gymnázia a několikrát se konala i diskotéka 

ve vinárně Restaurace Družba. Prvních několika ročníků se osobně 

zúčastnil i Vladimír Jiránek. Jeho postavičky a kreslené vtipy nechyběly 

na diplomech, pohlednicích  i razítkách, které výletníci dostávali.  

Novou tvář muselo Hledání Brontosaura hledat po listopadových 

změnách. Gymnázium se pochodům přestalo věnovat a k „Čertovi“ se 

aktivně připojil právě vzniklý Sbor pro záchranu hradu Lanšperka.  

V roce 2000 se cesty obou porevolučních organizátorů - Sboru pro 

záchranu hradu Lanšperka a sdružení Česká stezka (Josef „Čert“ Krátký) 

rozešly. Sbor se rozhodl pokračovat v pořádání pochodů s novým 

názvem. Vzniklo Hledání Stromoucha a právě tato akce se letos dočkala 

25. ročníku.  
(V článku byly použity materiály Milana Richtera) 

Letos trasy vedou směrem na Říčky. Trasy jarního pochodu tradičně 

vedly na Lanšperk. (Kde jinde Stromoucha hledat?) Tento rok jsme se ale 

s lanšperskými hasiči nedohodli na podobě kontroly. Proto jsme využili 

Hasičské hospody v Říčkách, kam jsme umístili hlavní kontrolu i se 

živým Stromouchem. Navíc trasy, jež vedou z Říček do Libchav (a delší 

pak dále směrem na Hlavnou a Žampach)  jsou neokoukané, velmi hezké 

a turisty na nich čekají nezvyklé výhledy do okolí. Pamětníci si možná 

vzpomenou, že tudy už jsme kdysi trasy pochodu vedli. 

Kdo se zúčastnil všech našich pochodů? V obou loňských číslech 

Sborových listů jsme uveřejnili výzvu, aby se nám ozvali ti, jež 

absolvovali všechny ročníky našich jarních pochodů. Ozval se nám 

Milan Soukup z České Třebové a jeho přízeň je vskutku obdivuhodná: 

všechny ročníky Hledání Stromoucha (bez letoška 24), zimní Podorlické 

(dříve Skobácké) putování (26 účastí)  a červnové Lanšperským panstvím 

(13x). K tomu je ještě nutné přičíst 14 ročníků Hledání Brontosaura 

(poprvé se Milan na jeho trasy vydal v roce 1980) a Setkání v lesích (13 

účastí, od r. 1979). Přitom Milan chodí ty nejdelší trasy, tj. padesátky! 

Děkujeme za přízeň a věřme, že se společně dočkáme i ročníku 

s pořadovým číslem 50 .      

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2026:  

 Lanšperským panstvím  27. června 

 Podorlické putování  5. prosince 

E-mail:   pochod.lansperk@seznam.cz   

Internet:        www.lansperk-sbor.cz 
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